小窗口里实现大服务

宁波工会"娘家人"的初心故事



慈溪市总工会职工服务中心窗口。

记者张浩呈报道 职工服务 窗口,是直接面对广大职工的服 务性平台。日前,宁波市总工会 举行了一场"不忘初心,服务职 工,献礼新中国成立70周年"主 题演讲比赛,一批活跃在职工服 务窗口的"娘家人"用他们的亲 身经历和所见所闻,将服务窗口 的酸甜苦辣通过演讲的方式呈 现出来。在他们的讲述中,一个 个初心故事变得鲜活起来,故事 中的事情虽小,但如一朵朵在阳 致的工作,每次草拟帮扶名单,我 光沐浴下绽放的苔花,足以温暖

为生活增添暖色

"去年12月的某一天,我的同 事告诉我,魏雪梅脱困了,我心里一 愣,继而欢喜起来。"宁海县总工会 职工服务中心工作人员邬凯丽讲起 了自己帮扶职工的故事。

邬凯丽说,魏雪梅是她的一位 "老熟人",在工会帮扶名单上近十 年。"听到她脱困的消息,真的很高 兴。工会困难救助是一份严谨细 的心里都是沉甸甸的。在他们困 难的时候,工会始终一路相伴,十

增添一点暖色,有什么比这样的工 作更有意义呢?"

"再次按下年轮的倒带键,我看 到了一张张兴奋的笑脸,那是我们 组织到黄山、厦门等地疗休养的一 线职工,他们中有人从未出门旅游 过,有人至今还没出过省。一名困 难职工买了一把扇子,他说带给家 里人看看,这是厦门的扇子。"邬凯 丽说,这些点点的小事儿,是勾连着 职工和"娘家人"的血脉联系。

"'不忘初心,为强国梦接力' 对我来说,就是要坚定信念,立足 本职,执着追寻,要忠诚于我们的 事业,一点一滴打基础,一砖一瓦 往上砌。站在工会工作的最前线, 我们要常怀一颗爱心、主动靠前搞 好服务;修炼一颗耐心、积极回应 职工关切。"邬凯丽说。

每个人都是英雄

在慈溪市总工会职工服务中 心主任陈卿眼中,每一位坚守在窗 口工作的"娘家人"都是英雄。

陈卿说,在十年如一日的工 作过程中,总会遇到办事职工对 业务程序不了解或者理解上有偏 差的情况,遇到信访职工不理智 维权的行为,窗口工作人员都能 认真倾听、耐心解释,努力使每位 职工都满意而回。"我喜欢看到维

年如一日雪中送炭,为他们的生活 权求助的职工带着希冀而来、满 意而去的表情,喜欢看到职工在 我们普及下得到政策收获的惊 喜,也满足于坚持工作原则获得 的成就感。

> "窗口,不是简简单单的工会业 务平台,更是贴近职工、服务职工的最 前线,是工会深入职工队伍的桥梁。 陈卿说,虽然这一切,在很多人看来是 普通得不能再普通的工作日常。但 是在他看来,就是这些普普通通的日 常才能体现出窗口工作人员的不平 凡,他们一个个都是无名英雄。

"老娘舅"老范的故事

"老范是象山一片衬托社会和 谐的绿叶,在平凡的岗位上发挥着 自己的光与热。"象山县总工会职 工服务中心工作人员张福淑分享 了老范的故事。

老范叫范石弥,是象山县墙头 镇工会劳动关系调处工作室负责 人,退休后被继续聘用,从事调解 丁作,为便干职丁群众寻找,象山 县总工会在墙头派出所设立了老 范调解工作室。

2018年8月的一天,来自陕 矛盾纠纷。

西的农民工李师傅拿着500元钱 拼命地往老范的手里塞。范石弥严 辞拒绝,"这钱我肯定是不会收的, 做好调解工作是我应尽的职责。"

"那这面锦旗您一定要收下 李师傅拿出一面写有"为民排忧解

原来,李师傅在墙头镇某配电 房工程干活。2018年4月工程竣 工,包工头许诺工程款到位后,会 马上向李师傅支付5500元工钱。 然而,李师傅数次讨要工钱,包工 头总是以各种借口搪塞,不愿付 钱。无奈之下,李师傅只好找老范

范石弥仔细了解情况后,积极 联系包工头,但他多次打电话都被 对方拒绝接听。"不接电话,发个信 息试一试。"范石弥一遍又一遍地 尝试。经过多次协调,最终,李师 傅拿到了被拖欠的工钱。

张福淑说,都说清官难断家务 事,但职工群众都乐意接受老范的 调解。一直以来,运用"勤、帮、靠、 快、公、活"六字工作法,老范服务 职工、依靠群众,又快又好地化解

不忘初心,牢记使命"主题教育

三门15家 "37°工会服务站"亮相

近日,三门巨力电机成套设备有 限公司"37°工会服务站"正式揭 牌使用。

今后,企业职工除了能在这 里休息、喝茶、阅读,还可以在房 间内的"职工需求点"谏言本上写 下诉求、提出建议。企业工会会 对职工留言一一回复、对职工需 求一一帮助、对职工建议一一公 布,让职工有更多的尊荣感和获 得感。

37℃是人体的正常体温。 寓意工会对企业的服务、对职工 辖区内已创建15家"37°工会服 的关心关爱如体温般舒适,是 "37°工会服务站"设立的初衷。

"以往,当着工会干部或是公 司管理层的面,很多职工有心里 话不敢说或不好意思说。"三门县 总工会党组书记、主席刘贤月说, "而'37°工会服务站'建立了企业 的作用。

本报讯 记者杜成敏报道 工会与企业职工之间的'零距离' 沟通平台,让职工敞开心扉诉说, 真正感受到工会服务站就是他们 温馨的家园。"

> "巨力"总经理奚爱华表示, 服务站增加了企业管理者与企业 职工沟通交流的渠道,丰富了企 业工会服务职工的形式,增进了 企业职工与职工之间的情感交 流,给他们这家成长型企业带来 了积极的发展面貌。

目前,三门县总工会以海 游街道总工会为示范点,在其 务站"。接下来,三门县总工会 将以点带面,在县内其他乡镇 (街道)、园区工会全面建设 "37°工会服务站",打通工会服 务企业、职工的"最后一厘米", 为企业建设发展带来更加积极

宁波北仑区总工会吹响集结号

让垃圾分类 成为企业"新时尚"

日前,宁波北仑区总工会下发通 传者。 知,在全区基层企业和广大职工 中开展"美丽北仑 绿色厂区"北 集、评选、展示三个阶段。 仑区企业垃圾分类十大经典案例

及十佳达人评选活动。 活动紧紧围绕中心工作,聚 焦企业垃圾分类"新时尚",探索 工会,形成三级联动机制,持续 建设"绿色厂区"可行途径,通过 加大宣传力度,引导企业加强垃 展现企业垃圾分类先行工作成 圾分类管理,推进企业垃圾分类 果,为全区企业提供可复制可推 先行先试工作,坚持示范引领、 境保护,从我做起"的理念,争当 丽北仑。

本报讯 通讯员郑颖思报道 "两整两提"的践行者、监督者、宣

据北仑区总工会党组书记、 北仑区总工会将联合街道、社区 广的成熟经验和示范样本,带动 以点带面、层层推进,提高企业、 各基层企业及广大职工树立"环 职工垃圾分类意识,共同建设美

活动将持续至11月底,分征

常务副主席袁波介绍,下一步,

慈善一日捐 汇聚众人心



单位工会组织职工开展2019年 万余元。工会为慈善活动搭建平 "慈善一日捐"活动。

年都举行捐赠、慈善、扶贫济困等 聚力。

近日,安吉县水利系统基层 活动,自2014年来已爱心募捐25 台,营造良好环境,不断丰富活动 据悉,安吉水利系统工会每 内涵,有效增强了工会组织的凝 毛才传 摄

湖州一工会主席收集3万张老报纸

记录新中国奋斗足迹



本报讯 通讯员沈勇强摄影报 已有30多年,收集了从清末民初到 示国家发展和社会进步的平台,更 多张。 是一份珍贵的历史记忆。近日,在 湖州南浔古镇,一场名为"奋斗的足

义的"厚礼"

报纸是记录历史的载体,是展 现在的全国各类报纸1万多种、3万 本次展览以报纸"号外"为主要

种类,是潘建中从全部收藏品中精选 迹,光辉的历程——新中国70年辉 的300多种"号外",展出了新中国成 煌成就报纸精品展"开展,为庆祝新 立70年间各个时期的重大历史事 中国成立70周年献上了一份颇具意 件、突发事件等为主题的号外报纸。 集中展现了新中国成立70年来中国 这是湖州南浔旅游投资发展集 共产党领导全国各族人民不懈探索 团有限公司工会副主席潘建中在湖 中国特色社会主义道路的伟大历程, 州举行的第二次大型报展。潘建中 特别是党的十一届三中全会以来改 是南浔资深集报人,热衷于报纸收藏 革开放40年取得的辉煌成就。

"杭工e家"APP 推出"匠物集市"

杭州工匠们的匠心之作,可以在 君中医药文化博物馆,创建了桐 "杭工e家"APP上购买了!"杭工 e家"APP 近期推出了"匠物集 根为伴,与金石草木为伍"的他一 市",首批邀请孙亚青、申屠银洪、 吴瑞根三位杭州工匠入驻,杭城 职工可以通过"杭工e家"APP中 "普惠"按钮,进入到"匠物集市", 购买心仪的匠心好物。

孙亚青不仅是王星记扇业走 向辉煌的领路人,还是国家级非 物质文化遗产传承人、中国传统 工艺大师,从事传统扇艺设计制 作40多年来,她先后推动王星记 的制扇技艺载人国家非物质文化 遗产名录,登上G20峰会的国际 舞台。申屠银洪是浙江桐君堂中 药饮片有限公司中药炮制执业中 药师,主笔编纂了桐庐县级非遗

本报讯 通讯员王钰哲报道 项目《桐君中药文化》,筹建了桐 君堂古法炮制传承班。"以树皮草 生致力于打造道地的"桐君堂"中 药。吴瑞根是杭州富阳导岭工艺 湖笔厂湖笔制作技能大师。在他 手上,导岭湖笔发展到两百多个 品种,制作越来越精良。他以山 羊毛为材料,制出的"大公羊"牌 湖笔,具备尖、齐、圆、健四大特 点,书写流畅,深受大家的喜爱。

> 据了解,"匠物集市"还将继 续邀请工匠入驻,为广大职工带 来更多的匠心作品,更将以独家 的优惠价格回馈杭城职工。让大 家在使用中传承匠心品质,在分 享中弘扬工匠精神,让工匠精神 和杭州土壤紧密结合,绽放光彩。

信息波

宁波职工比拼电气设计

日前,宁波市职工职业技能大 析两个部分。竞赛由宁波市 赛电气设计竞赛在中石化宁波 工程有限公司举行,50余名电 气设计工程师参加竞赛。

业工程设计的实际需要为基 提升工程。

本报讯 记者张浩呈报道 础,分为理论考试和案例分 总工会主办,旨在进一步推 动产业工人队伍建设,积极 争创"中国制造2025"国家级 本次竞赛以模拟石化行 示范区,深入实施职工素质

温州举办工匠及高技能人才研修班

近日,为期6天的温州首期工 匠及高技能人才研修班落下帷 幕。来自该市的浙江工匠、温 州工匠、省市级高技能人才创 新工作室领办人等74位高技 能人才齐聚江西南昌,共同参 加了线上和线下的脱产培训课 程。

据温州市职工技术协会会模范带头、引领示范作用。

本报讯 通讯员陈怡报道 长王巧麟介绍,此次培训班旨 在帮助高技能人才提高技能水 平、增强业务素质,培养一批爱 岗敬业、技术过硬、技艺精湛、 精通管理的综合性高技能杰出 人才,通过促进工匠之间互相 交流、取长补短、共同进步,从 而更好地开展技术上的传、帮、 带,进一步发挥高技能人才的

衢州摆擂台赛工会业务

本报讯 毛朝阳、姚磊报 近日,衢州市总工会开展 了全市工会服务职工业务技能 大提升、大练兵、大比武活动。

大提升阶段,衢州市总工 会对全市职工服务中心工作人 员进行培训,内容包括帮扶、信 访、维权、就业和医疗互助五项 基本职能。大比武阶段由业务 讲比赛。

知识考试和演讲比赛两部分组 成,对培训效果进行摸底,鞭策 全体参训人员认真学习,提升 自身业务素质。

通过活动选拔出的4名 工作人员将组成衢州代表 队,参加全省工会职工服务 中心工作人员业务知识和演

杭州下城职工文化艺术节吸睛

本报讯 通讯员孙珏、杨永 晶报道 今年国庆节期间,由 杭州市下城区总工会主办、武 动。现场设置了投票环节,评选 林街道总工会承办的"共筑中 "我最喜爱的作品"。喜爱摄影 国梦,魅力下城情"下城区职工 文化艺术节摄影展,吸引了不 免费拍摄全家福,赠送照片,为 少中外游客驻足观赏。

一幅幅摄影作品画面生动, 紧扣主题,赞美祖国,歌颂劳 的工会干部,还为各行各业职工 国庆佳节增添浓厚的喜庆气氛。

台州路桥首批最美劳动者 优秀员工受表彰

员工接受表彰。

非公企业在职职工(工会会 美劳动者王利芳表示。

本报讯 通讯员梁亦慰报 员),以一线工人为主。"获得 道 近日,台州市路桥区总工 这个荣誉,不仅是对我们劳动 会举办了最美劳动者、优秀员 者的肯定,也是一种激励,我 工评选表彰活动,首批21名区 会将这次的表彰化为今后前 级最美劳动者、30名区级优秀 行的动力,继续在岗位上脚踏 实地地做好工作。"来自西马 此次评选活动面向全区 智能科技股份有限公司的最

打造"硬核"技能人才队伍 且看"吴兴经验"

道 新时期,劳模工匠的评比热潮 方兴未艾,产业工人队伍建设的号 角吹响。在提升职工素质、聚焦职 工技能需求上,工会任重而道远。

这也是湖州吴兴区总工会深 人践行"不忘初心、牢记使命"主题 教育的"抓手"之一——紧紧围绕 吴兴高质量赶超发展,蹄疾步稳地 织密技能培训网,在劳动竞赛中培 育匠人匠心,提高竞赛成果转化 覆盖。 率,唱响劳动竞赛之歌,服务民营 经济发展。

织密技能培训网

企业追求发展之道,提升职工 技能素质是重要一环。走进吴兴 区的企业,不难发现"三一重工焊 接学校""泰仑电工培训基地"等职 工培训阵地,这是企业对职工培训

了职工培训基地。

企业职工培训基地是吴兴职 工技能培训"一张网"里的"神经末 梢",在它之前,吴兴区在7个乡镇 建立职工培训中心,在7个街道设 置职工培训处,形成区一乡镇街道 一企业三级联动培训模式,实现全 区乡镇街道技能培训网络建设全

善使工会送培训服务更接地气,企 业申请、工会送训上门,今年1月 到现在,区总工会、乡镇街道、企业 1500余名、6000余名。

"仅仅按需送训是不够的,区 动竞赛日记"中留下了记录。 总工会鼓励企业与大专院校、科研 院所合作,开展联合办学,让产学

记者程雪 通讯员凌海蓉报 工技能培训网络中的"最后一公 新动能。"吴兴区总工会党组书记、1"职工劳动竞赛活动机制,通过企 吴兴区总工会同步推进"五小"劳 里"。目前,已有150家企业建立 常务副主席王祎介绍说,吴兴多家 企业与高校建立合作,如:久立集 团和湖州职业技术学院合办成立 久立管理学院、珀莱雅化妆品有限 公司与杭州工人业余大学合作开 设职工大专班等,储备了技能型人 一等奖的施展都是通过这种层层 才,成为企业发展的助力器。

劳动竞赛培育匠人匠心

近日,地处吴兴区的歌帝拉烘 职工培训阵地网络的日臻完 焙文创园里传出欢声笑语,该区工 会烘焙技能大赛正在举行中。这 是吴兴区总工会开展劳动竞赛活 动的一个缩影。车工大赛、茶艺师 层面分别培训职工500余名、职业技能大赛、危化品岗位标兵技 能比武竞赛……这些都在吴兴"劳

比拼的是技能,展露的是匠 心,劳动竞赛是"匠新吴兴"的重要 的重视,也是吴兴区总工会织就职 研的结合赋予企业职工创新发展 载体。吴兴区总工会建立"1+1+

业选拔一乡镇街道初赛—区级决 赛的方式,组织开展形式多样的劳 动竞赛活动。今年获评"浙江金蓝 领"称号的张永华、勇夺"2019年浙 江省网络安全技能竞赛个人竞赛' 选拔机制"推"出来的工匠人才。

总工会结合企业和职工需求,因地 制宜组织开展特色劳动竞赛活 动。为了帮助大学生创业就业,环 渚街道总工会和吴兴梦工厂工会 联合举办了跨行业竞赛互融模式 的创新创业竞赛活动;妙西镇总工 会结合当地农民工建会人会的实 际,开展了农家特色糕点、民宿业 主劳动竞赛活动,助力乡村振兴。

让劳动竞赛落地见效

在大力推动劳动竞赛的同时, 元。

动竞赛优秀项目、"金点子"、"我为 企业献一策"、"隐患排查随手拍" 等配套活动,鼓励职工群众参与技 术创新,让劳动竞赛落地见效。

为此,吴兴区总工会制作了 300个"金点子收集箱"安装至重 点企业的生产区和生活区内。浙 除了传统的竞赛项目,吴兴区 江德马科技股份有限公司工会还 开展了绿卡建议劳动竞赛活动,鼓 励职工对安全生产等工作提出合 理化建议并给予积分奖励。如今 "德马"已经实现了安全生产事故 "零发生"

> "这些配套活动是把比学赶超 的竞赛精神落到实处的有效途 径。"王祎告诉记者,至今全区企业 共收到合理化建议8100多个,采 纳880多个,这些看似不起眼的小 建议为企业创造经济效益上千万